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Osmý den pobytu na studentské stáži v polském Krakowě jsme se vydali na exkurzi do solného dolu 
v nedaleké Věličce. Vělička je vzdálena přibližně 15 km od Krakova a je dostupná městskou 
hromadnou dopravou. Těžba probíhá již od středověku do současnosti, patří tedy se svou 700letou 
historií k nejstarším dolům vůbec. 
Krakovská Pedagogická univerzita nám opět přidělila průvodce, mladého studenta jménem Darek, 
který s námi dojel autobusem až na místo. Po počátečních problémech s nalezením místa vstupu jsme 
dorazili na místo a koupili si vstupenky. 
Prohlídka se skládala ze dvou částí. Turistická trasa o délce přibližně tří kilometrů a muzeum 
hornických pracovních zařízení a nástrojů. 
Vstup na prohlídku zajišťuje těžní věž s vysokou korunou, kde jsou zavěšeny výtahy. My jsme ale do 
útrob dolu sestoupali po schodech do hloubky kolem 100 metrů a začali prohlídku 
několikakilometrové trasy.  
 

  

  
 
Procházeli jsme úzkými uličkami s nízkým stropem, kde nás provázely plastiky králů, bůžků, skřítků i 
svatých vyrobených z kamenné soli. Bylo zde několik komor, modliteben a obrovských kaplí 
vyzdobených plastikami, oltářem i lustry ze soli. Například vlys inspirovaný obrazem Leonarda da 
Vinciho „Poslední večeře“. Našli jsme tu ale i solná jezera, kde voda obsahuje neuvěřitelné množství 
soli. Při této cestě jsme nakonec sestoupali do hloubky 135 m pod povrch. 



 

  
 
Po první turistické části jsme se dostali do obrovských prostorů, kde je restaurační zařízení a pořádají 
se zde i bály. Po chvilce čekání na průvodce jsme přešli ještě hlouběji do muzea hornických 
pracovních zařízení a nástrojů. Zde jsme viděli postupný vývoj nástrojů od počátku těžby, tj. od 
středověku, až do současnosti. Velké mohutné zařízení jako kladky, kladkostroje, různé páky a vozíky. 
Vozíky byli nejdříve tahané lidmi a koňmi a postupem času po kolejích. 
 

   
 
Po ukončení prohlídky jsme velkou rychlostí vyjeli důlním výtahem nahoru a tím prohlídku ukončili. 
Prohlídku doporučuji z důvodu působících zážitků, které při návštěvě získáte. Uličky a prostory jsou 
velice působivé a dozvíte se o tom, za jakých podmínek museli horníci pracovat a žít. Např. že každý 
desátý horník nepřežil. Věličku také navštívilo mnoho známých lidí jako J. W. Goethe, papež Jan 
Pavel II. nebo i bývalý prezident Bill Clinton. 


